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平成２９年度 第２回知立市図書館協議会 議事録 

 

１．日時・場所 

  平成３０年２月２７日（火） 午後１時３０分～午後２時０５分 

  知立市図書館２階 視聴覚室 

 

２．出席者 

委員：大南かおる、下林史宜、芳野悦子、成瀬幸栄、松尾恵子、辻和見、橋本昭、永

田基子（欠席：橘玲子） 

事務局：川合教育長、石川教育部長、堀木田文化課長、岡田課長補佐、田中主事 

 

３．協議事項 

  （１）平成３０年度事業計画について 

  （２）その他 

 

４．概要及び経過 

  （午後１時３０分開会） 

  進行：岡田課長補佐 

  （１）教育長あいさつ 

     

  （２）成瀬会長あいさつ 

     

      協議事項の概要は次のとおり 

 

協議事項（１）平成３０年度事業計画について 

成 瀬 会 長 協議事項（１）について、事務局より説明をお願いします。 

事 務 局 平成３０年度事業計画について、資料により説明。 

成 瀬 会 長 平成３０年度事業計画について、ご意見・ご質問はありますか。 

教 育 長 映画上映会は今年度から毎月１回開催しているとのことですが、来場者数と

DVDの著作権について説明してください。 

事 務 局 今年度は、上映権利付きの DVDを購入して上映しています。来年度は、DVD

購入先の「みんなでシネマ」というサービスを利用し、上映権のない作品も

図書館内に限り上映できるようになります。年間使用料は約６万４千円です。

今年度の来場者数は、平均して３０人を超えていたと記憶しています。 
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教育部長 新たに発足したボランティアグループの「本を楽しむ会」について、構成人数

や活動内容を説明してください。 

事 務 局 現時点では１０人程度です。このグループは、学校図書推進委員さんや以前か

ら図書館にて活動いただいているボランティアグループの方が中心となって

組織されました。１人１冊ずつお勧めの本を制限時間内に紹介する「ビブリ

オバトル」や読書会を行い、互いに本を紹介するとともに魅力の伝え方など

についても研究します。また、その成果を反映させたお勧めの本の掲示物を

作成し、図書館内に掲示する予定です。 

成 瀬 会 長 それでは、協議事項（１）についてご承認いただける方は拍手をお願いしま

す。 

（一同拍手） 

成 瀬 会 長 協議事項（１）についてご承認いただきました。ありがとうございました。 

 

協議事項（２）その他 

成 瀬 会 長 その他について発言がありましたらお願いします。 

下林委員 今年度第１回図書館協議会にて、リサイクル市について、市内でも図書館から

遠いところに住んでいる方や開催をご存じない方にも広く利用していただけ

るよう軽トラ市等に出すことができないか伺いましたが、ご検討いただけたで

しょうか。 

事 務 局 本日の資料として、平成２８年度における図書の受入点数及び除籍点数を掲

載しています。およそ１万点の除籍資料から、リサイクル市にて利用者に配

布しています。館外でのリサイクル本の配布が難しい理由として、人員不足

が挙げられます。特に土・日曜日は、勤務の都合上半分の職員しか出勤して

おらず限られた人数の中で何とか運営している状態です。現状では実施のめ

どが立たない状況です。 

下林委員 理由があるのならば仕方がないと思います。内部で検討していただけたのなら

結構です。児童書は利用者に手に取ってもらえると伺いましたが、１冊でも有

用に活用してもらいたいので、前向きに考えていただけたらと思います。 

事 務 局 職員が館外に持ち出して配布することは難しいのですが、市役所や公民館に

棚を設置して自由配布ができないか担当課に相談しております。市民課前の

ロビーに設置できないか打診していますが、スペースの問題ですぐに実現す

るのは難しいようです。公民館も検討していますが、現状としてはご説明し

た通りです。 

松尾委員 寄贈募集の記事をリサイクル市開催の１か月ほど前の広報で見るのですが、寄

贈はこの時期にしかできないのですか。 

事 務 局 リサイクル開催にあたりその時期に掲載していますが、寄贈はいつでも承り
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ます。寄贈に際し、類書などがある場合はリサイクル市にて利用者に提供す

る場合があることを伝えています。 

松尾委員 リサイクル市で貰った本の処分は、個人の判断でよろしいのでしょうか。処分

するのは気が引けるのですが、リサイクル市後に自由配布されている棚に戻し

ても問題ないのですか。 

事 務 局 再度リサイクル本の棚に戻す方もいます。ただし、図書館で所蔵していた本

には、表面にブッカーというビニールが貼られています。これは燃えません

ので、まとまった数をクリーンセンターに持ち込むと処分できないことがあ

るかもしれません。図書館でやむを得ず廃棄する本は、業者に委託して処分

しています。 

芳野委員 以前は学校や子ども教室向けにリサイクル市を開催していたことがありませ

んか。 

事 務 局 直近２年程度のことしか把握していませんが、一般向けのリサイクル市の前

日に内覧会を開催して保育園や学校等をお招きしています。 

芳野委員 以前は案内があったのですが、最近は来ていません。 

事 務 局 こちらが失念していたようです。申し訳ありません。子ども教室や子どもク

ラブにもご案内いたします。 

教 育 長 平成２８年度の蔵書点数についてですが、文学のみ除籍点数が多いのはなぜで

すか。 

事 務 局 文学は最も需要の高い分野で、人気の高い作品は同じ本を複数購入します。

しかし人気がなくなってくると複数所蔵する必要がなくなるので、早めに除

籍することがあります。これだけ除籍しても所蔵スペースが足りない状況で

すが、様々なことを考慮して除籍の判断をするため担当者も苦労しています。 

辻 委 員 社会科学と文学の受入点数が多いですが、社会科学の受入点数の割に文学が少

ないのではないでしょうか。 

事 務 局 文庫も多くは文学であるため、実質はもう少し文学の点数が多くなります。

また、社会科学も利用者からのリクエストが多く、相互貸借等で対応させて

いただくこともありますが、新しい本などはお借りできないため購入する場

合もあります。 

辻 委 員 社会科学は新しい情報に更新する必要のある分野ですから、ある程度受入点数

が多くなるのは理解できます。ただ、見計らいで持ち込まれる本でも文学が

多いですし、利用者の需要も高い分野であること考慮すると、やはり文学が

少ないように思われます。 

成 瀬 会 長 そのほか、資料のアンケート結果等についてはいかがですか。 

事 務 局 前回の平成２８年度事業報告にてアンケート結果を添付するようご指摘いた

だきましたので、本日付けさせていただきました。内容としては前回ご報告
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した通りです。お目通しいただき、何かご質問がございましたらお願いしま

す。また、今年度も各イベントにおいて同様にアンケートを実施しておりま

すので、次回の平成２９年度実績報告では同様の資料をご提示いたします。 

成 瀬 会 長 すぐに目を通すのは難しいですが、何かありましたらまたお知らせください。 

事 務 局 ４月から返却場所を拡大予定です。現在の返却場所はカウンターまたは正面

及び東玄関の返却ポストのみですが、新たに中央公民館、福祉体育館、文化

広場の事務所において、各施設の開館時間中は返却本を受け取ることとなり

ました。 

松尾委員 回収箱が設置されているのでなく、その施設の職員に手渡すのですか。 

事 務 局 窓口にて職員に手渡してください。 

成 瀬 会 長 それでは、これにて協議事項を終了させていただきます。ありがとうござい

ました。 

事 務 局 平成３０年度第１回図書館協議会は６月頃を予定させていただきますので、

お知りおきください。なお、このあと図書館のバックヤードツアー及び歴史

民俗資料館の見学をおこないますので、お時間の許す方はご参加ください。

これにて平成３０年度第２回図書館協議会を終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

 

      （午後２時０５分閉会） 


